



## Планы модернизации

Светлана СВИЧ

Вчера аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев отчитался перед Главой государства. Касым-Жомарту Токаеву рассказали об итогах социально-экономического развития Карагандинской области за 2023 год, сообщает akorda.kz.



Как доложил Ермаганбет Булекпаев, за 11 месяцев прошедшего года объем промышленной продукции составил 3,1 трлн тенге. Инвестиции в основной капитал увеличились на 16,3% и достигли 727 млрд тенге. Наблюдается рост в отраслях обрабатывающей промышленности. Так, в машиностроении объемы увеличились на 45%, в отрасли легкой промышленности – на 23,9%, в производстве фармацевтических средств – на 20%. Немного отстают от них в показателях достижения строительной

индустрии, черной металлургии и бумажной промышленности. Около 45% активного населения Карагандинской области заняты в малом и среднем бизнесе, на сегодняшний день в регионе работает более 100 тысяч компаний самого разного направления. Для роста этой сферы предпринимается ряд мер: так, розничный налог для предпринимателей снижен с 4 до 2%. В нынешнем году планируется повысить долю малого и среднего бизнеса в валовом региональном продукте с 19 до 25%.

Во всех отраслях экономики было создано более 25 тысяч новых рабочих мест, что позволило снизить уровень безработицы до 4,1%, а уровень бедности – до 2,7%. При этом, по информации главы региона, реальные доходы населения выросли на 4,7%. Немалое внимание уделяется и развитию социальной сферы. В минувшем году в области начато строительство 92 объектов сельского здравоохранения – фельдшерско-акушерских пунктов, сельских врачебных амбулаторий и медицинских

пунктов. Продолжается модернизация двух объектов здравоохранения в Темиртау и Балхаше, которые превратятся в межрайонные больницы, укомплектованные современным оборудованием для оказания экстренной помощи любого профиля.

Учитывая рост населения, для решения проблем переполненности учебных заведений и трехсменного обучения в регионе по Национальному проекту «Комфортная школа» возводятся 10 новых современных зданий. Строительство и полную комплектацию планируют завершить в этом году. Благодаря проекту 7100 детей будут получать знания в школах нового типа, что поможет решить проблему дефицита ученических мест и ликвидировать аварийные объекты.

Кроме того, аким рассказал о реализации проектов «Ауыл – ел бесігі» и «Ауыл аманаты».

Также Ермаганбет Булекпаев доложил Президенту о ходе прохождения отопительного сезона в регионе и отдельно остановился на текущей ситуации в бывшем АО «Арселор-Миттал Темиртау», теперь носящем название Qatmet. В частности, о мерах, предпринимаемых новым инвестором для стабилизации и увеличения объема производства, а также планах по модернизации и обеспечению безопасности труда работников компании.

По итогам встречи Касым-Жомарт Токаев дал ряд поручений по дальнейшему развитию Карагандинской области и повышению благосостояния жителей. Глава государства также отметил необходимость держать на особом контроле ситуацию на объектах компании Qatmet.

Фото akorda.kz



## Почем «голубое топливо»?

В редакцию обратились читатели «ИК», которые проживают в южной столице. Они прочитали публикацию, в которой рассказывается о том, что в Карагандинском регионе к природному газу подключено три тысячи домов. Им стало интересно, в какую же стоимость обходится газовое отопление в месяц.

«А можно узнать, во сколько обходится отопление в месяц, если в Алматы за дом площадью 57 квадратных метров за ноябрь я отдала 23 000 тенге».

Чтобы ответить на этот вопрос, «ИК» обратилась в пресс-службу национального оператора – производственный филиал по Карагандинской области АО «КазТрансГаз Аймак».

Там пояснили, что на расчет стоимости природного газа в месяц влияет много факторов. В частности, износ радиаторов отопления, теплоизоляция дома, расход газа и другие.

На основании мотивированного заключения Комитета по регулированию естественных монополий МНЭ РК согласованная цена за один квадратный метр составляет 38,99 тенге с учетом НДС.

«Среднестатистический расход товарного газа на коттедж площадью 100 квадратных метров составляет 550 кубических метров. Соответственно, в квитанции будет указана сумма 21 450 тенге за месяц. В особняке площадью 80 кв. м расход уже меньше, примерно 450 куб. м, в итоге получится 17 600 тенге. В доме площадью 60 кв. м в месяц природного газа расходуется около 330 куб. м, и, соответственно, счет будет выставлен на сумму 12 870 тенге», – пояснили в компании.

## Заплатил – и спи спокойно



Коллаж Юрия Блушченко

Фархат КИНЖИТАЕВ

С 1 января 2024 года в Казахстане стартовал третий этап всеобщего декларирования доходов. Многих граждан интересует вопрос: следует ли отражать в налоговой отчетности поступающие на карту мобильные переводы? Кто будет подвергаться проверкам? На эти и другие вопросы ответили представители областного департамента государственных доходов.

В ведомстве напомнили, что с марта 2022 года Закон «О платежах и переводах» дополнили понятием «мобильный платеж», под которым понимается безналичный платеж, принимаемый через мобильное приложение или POS-терминал банков второго уровня с применением QR-кода.

– Вышеуказанные изменения не относятся к переводам физических лиц, используемым в личных целях. То есть физические лица, как и прежде, могут совершать и принимать мобильные переводы в своих личных целях:

родственникам, друзьям, помогать родителям и детям и в других жизненных ситуациях, – подчеркнул заместитель руководителя ДГД региона Канат Ахметбеков.

По его словам, проверке подлежат только лица, скрывающие свои доходы или не зарегистрированные как ИП. Под контроль попадают граждане, получающие мобильные переводы от 100 разных лиц ежемесячно в течение трех последовательных календарных месяцев. При этом согласно требованиям Налогового кодекса в 2024 году будут проверяться

мобильные переводы только тех граждан, которые вошли в систему всеобщего декларирования. К ним относятся: государственные служащие, работники бюджетных организаций и квазигосударственного сектора.

Отвечая на вопрос корреспондента «ИК», отметившего, что с начала года многие мелкие услугодатели перешли исключительно на расчет наличными деньгами, представитель ведомства пояснил:

– За отказ предпринимателя в принятии платежей с использованием банковских карточек предусмотрена административная ответственность: на первый раз предупреждение, при повторном нарушении – штраф в размере 40 МРП.

Как отметил К. Ахметбеков, в налоговых декларациях необходимо отражать следующие активы: находящиеся за рубежом недвижимость и земельные участки, а также транспортные средства, специальную технику и прицепы, воздушные и морские суда, доли участия в уставном капитале юридического лица, созданного за пределами РК. Кроме того, следует указывать средства, находящиеся на счетах иностранных банков, в сумме превышающие по всем вкладам 1000 МРП (то есть 3 млн 450 тысяч тенге). Это же касается договоров о долевом участии в строительстве, ценных бумаг, производственных и финансовых инструментов, цифровых активов, золота, объектов интеллектуальной собственности. По желанию можно указать любое имущество стоимостью свыше 100 МРП, культурные ценности, антиквариат.

ТРЕБУЕТ ВНИМАНИЯ

## Карточные домики

На что надеялись недобросовестные застройщики?

Светлана СБРОДОВА

В непростой ситуации оказались новоселы жилых комплексов «Al-Farabi» и «Хан». На днях суд признал эти дома самовольными постройками, которые должны быть демонтированы в течение месяца. Но все еще можно изменить, если строительные компании подадут апелляцию и приведут в соответствие всю документацию.



Коллаж Юрия Блушченко

### Сдать под ключ не получится

В Караганде разгорелся крупный скандал в сфере строительства жилья. Дело в том, что застройщик, игнорируя законные требования управления государственного архитектурно-строительного контроля о необходимости урегулировать все проблемные вопросы, продолжал возводить многоквартирные дома. Его не смущало даже то, что под удар попадают дольщики. Позднее он признался, что понадеялся на авось. А зря.

На днях Специализированный межрайонный экономический суд Карагандинской области вынес решение о сносе двух многоквартирных домов, расположенных по улице Муканова, 19/2 и 55/2.

В ходе судебного разбирательства было установлено, что у ТОО отсутствует гослицензия на произ-

водство строительно-монтажных работ ЖК «Хан». К тому же они проводились без утвержденной в установленном порядке экспертизы и проектной документации. На объекте не осуществлялся авторский и технический надзор. Установлено и то, что застройщик не имел права привлекать средства дольщиков. Ведь разрешения на это получено не было.

Что касается ЖК «Al-Farabi», то, по данным специализированного межрайонного экономического суда, также было установлено, что строительно-монтажные работы велись с нарушением: не уведомили ГАСК, не имели утвержденной в установленном порядке проектной документации и экспертизы проекта. Строительство велось без сопровождения технического и авторского надзора. Не должны были привлекать дольщиков.

СТР. 2 ➤



# Важно заслужить доверие

Ошибки остро воспринимаются обществом

Фархат КИНЖИТАЕВ

**Выездное совещание по итогам отправления правосудия за 2023 год в Караганде провел председатель Верховного Суда РК Асламбек Мерғалиев. В этот же день он лично принимал жителей региона, а также награждал ведомственными медалями ряд ветеранов – служителей Фемиды.**

В работе совещания приняли участие аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев и руководитель судебной администрации Наиль Ахметзакиров. Были заслушаны отчеты председателя облсуда Ердена Арипова, председателей коллегий Рашида Нурмагамбетова, Игоря Пака и Мурата Туганбаева.

Так, Ерден Арипов ознакомил присутствовавших с количественными и качественными показателями, рассказал о выявленных недостатках в работе судов региона. По его словам, главными задачами служителей Фемиды он считает: обеспечение справедливого и беспристрастного судебного разбирательства, доступность и эффективность правосудия, усиление роли апелляции, продвижение альтернативных способов разрешения споров, реагирование на любые нарушения законности. Кроме того, необходимо расширять сферы использования государственного языка в судопроизводстве и неукоснительно соблюдать процессуальные сроки.

В свою очередь председатель Верховного Суда Асламбек Мер-



**– ЛЮБЫЕ СУДЕБНЫЕ ОШИБКИ ОБЩЕСТВОМ ВОСПРИНИМАЮТСЯ ОСТРО. В ЭТИХ УСЛОВИЯХ СЛОЖНО ЗАСЛУЖИТЬ ДОВЕРИЕ. ГРАЖДАНАМ, БИЗНЕСУ, ИНВЕСТИРАМ ВАЖНЫ НЕ ТОЛЬКО РЕФОРМЫ, НО И КАЧЕСТВО ПРАВОСУДИЯ.**

ғалиев ознакомил судейский корпус региона с инициативами Главы государства, ориентированными на обеспечение независимости и усиление ответственности судей, повышение качества и уровня защиты прав граждан, вовлечение общественности в процесс отправления правосудия и расширение доступа к нему.

Говорилось о внедрении элементов выборности председателей райсудов; исключении запрета более двух раз занимать эту позицию; механизме избрания судей Верховного Суда Сенатом на альтернативной основе; передаче Высшему судебному совету вопросов подготовки кандидатов в судьи; повышении квалификации; продлении предельного возраста; приостановлении и

прекращении полномочий действующих судей, а также Академии правосудия. Так, Высший судебный совет будет полноценно отвечать за подбор судейских кадров, их карьерный рост и уход в почетную отставку.

Асламбек Мерғалиев упомянул об искоренении влияния силовых органов на судей: передаче полномочий по санкционированию системы оперативно-розыскных мероприятий в отношении судей от прокуроров областей Генеральному прокурору; усилению роли апелляции; введении в гражданском судопроизводстве задачи справедливости наравне с

законностью и отсрочки по уплате госпошлины; расширении подсудности суда присяжных. Акцентировал внимание на работе «семейных» судов.

Продолжается законотворческая деятельность Парламента. Так, намечена разработка механизма возбуждения дисциплинарного производства в отношении судей (подразумевается проверка Судебным жюри отмененных судебных актов с указанием грубого нарушения законности). Примечательно, что подобные нарушения по стране сократились вдвое. Кроме того, Верховным судом не установлено ни одного грубого



**ЗАКОН И ПОРЯДОК**

коррупции и соблюдению норм судейской этики. Спикер отметил необходимость решительным образом искоренять любые проявления коррупции в судах и активизировать работу по повышению уровня доверия населения.

– Любые судебные ошибки обществом воспринимаются остро. В этих условиях сложно заслужить доверие. Гражданам, бизнесу, инвесторам важны не только реформы, но и качество правосудия, – подчеркнул А. Мерғалиев.

Приоритетами были названы справедливость и единообразие судебной практики, скрупулезность рассмотрения жалоб и рост корректировок судебных актов. По словам спикера, предстоит реализовать поручения Президента по усилению независимости судей, децентрализации судебного администрирования и продвижению их на международной арене.

В рамках рабочей поездки Асламбек Мерғалиев и Наиль Ахметзакиров в тот же день побывали в специализированном межрайонном суде по делам несовершеннолетних. Во исполнение поручений сентябрьского Послания Президента они ознакомились с деятельностью «семейного» суда с учетом расширения его подсудности. Осмотрели здание, встретившись со служителями Фемиды и работниками, обсудили вопросы, связанные с рассмотрением дел, где затрагиваются права несовершеннолетних. Особо была подчеркнута роль примирительных процедур, деятельность судей-примирителей и психологов.

**Фото предоставлено пресс-службой Верховного Суда РК**

**ТРЕБУЕТ ВНИМАНИЯ**

## Карточечные домики



СТР. 1

В обоих случаях суд признал строящиеся объекты самовольной постройкой и обязал ТОО их снести за счет собственных средств. На это отведено 30 рабочих дней со дня вступления решения суда в законную силу.

**Роковая самонадеянность**

Как пояснили в управлении ГАСК, в обоих случаях разбирательства с проблемными многоквартирными новостройками велись больше полугода.

Строительство ЖК «Al-Farabi» началось еще в марте 2022 года. Застройщик – ТОО «Т-К Building». В мае, когда был залит только фундамент, выяснилось, что на возведение дома нет проектной документации и соответствующей экспертизы. За нарушения законодательства в сфере архитектурно-строительной деятельности прокуратура области возбудила административное дело в отношении проблемного ТОО, а управление выдало представление на приостановление строительно-монтажных работ. В июне застройщик были даны те же уведомления о приостановлении строительно-монтажных работ до получения соответствующих документов.

– В октябре 2022 года, когда было уже построено три этажа без проекта, вновь возбудили дело об административном правона-

рушении по части 2 статьи 314 КоАП РК, – уточнил руководитель управления Сержан Аймаков. – В ноябре суд постановил привлечь ТОО к административной ответственности с приостановкой работ. В апреле 2023 года компанию оштрафовали за незаконное привлечение денег дольщиков. Но и это не остановило застройщика. Он продолжал строить вопреки всем запретам, непонятно на что надеясь.

В конце апреля прошлого года, когда самовольно были построены уже 10 этажей, строительно-монтажные работы ЖК вновь приостановили. Но и в этом случае не были устранены все нарушения. А уже в начале июня ГАСК подал искковое заявление в специализированный межрайонный экономический суд, чтобы признать самовольной постройкой ЖК «Al-Farabi» и обязать ТОО «Т-К Building» осуществить снос.

В сентябре была назначена судебно-экспертная строительно-техническая экспертиза. Ее должен был провести Казахстанский многопрофильный институт реконструкции и развития РГП на ПХВ «Карагандинский государственный технический университет». Но застройщик отказался от нее, тогда в декабре производство по делу было вновь возобновлено.

– Также незаконно построен и ЖК «Хан», – отметил руководитель управления ГАСК Сержан Аймаков. – Застройщик – ТОО «ТТ INVEST-2022» – возвел шестизэтажный

жилой дом, хотя по проекту и ПДП указано пять этажей. Строительство началось в апреле 2022-го. Через полгода по представлению прокуратуры области за допущенные нарушения законодательства в сфере архитектурно-строительной деятельности ТОО было привлечено к административной ответственности по статье 314 КоАП РК и части 1 статьи 314 КоАП. Материалы были переданы в суд.

Позднее компанию привлекли к ответственности с приостановкой строительно-монтажных работ до получения утвержденной в установленном порядке проектной документации. Тогда еще был возведен только фундамент. В мае 2023 года в ЖК провели внеплановую проверку. В ходе нее были установлены многочисленные нарушения. Через месяц, уточняют в управлении, было подано искковое заявление в суд о признании самовольной постройкой ЖК «Хан». А уже 8 января 2024 года было оглашено решение суда о сносе дома. Оно еще не вступило в законную силу и может быть обжаловано в течение одного месяца.

**Время есть до февраля**

– Я не понимаю, почему все нас ругают за то, что мы вовремя не среагировали, – говорит глава управления ГАСК. – Мы сколько раз об этом заявляли, просили все привести в соответствие с законодательством, однако застройщик надеялся на то, что все ему сойдет с рук. На днях прошла встреча с участием дольщиков и акима города. Людям, вложившим средства в строительство квартир, акимат пообещал юридическую помощь. Если в рамках апелляции ТОО удастся предоставить все требуемые документы, то эти дела еще продолжат рассматривать в суде. Процесс не быстрый. Застройщикам давалось время, чтобы они приняли меры и привели все в соответствие с требованиями законодательства. Однако они преднамеренно проигнорировали и продолжали строить многоквартирные жилые дома. Людей жалко.

По словам заместителя акима Караганды Кайрата Камзина, застройщик ЖК «Al-Farabi» проект разработал, сейчас он проходит госэкспертизу. Предварительный срок получения – первая декада февраля.

– Со своей стороны будем предпринимать все, что от нас зависит, – ответил он. – Но в свою очередь застройщики должны успеть доделать все документы в положенный срок, еще до того как вступит в законную силу решение суда.

**Фото Александра МАРЧЕНКО**

**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ**

## В интересах страны

**С удовольствием прочитал интервью Касым-Жомарта Токаева газете «Egemen Qazaqstan». Президент РК дает четкие ответы на актуальные вопросы, касающиеся внутренней и внешней политики, социально-экономического развития страны, январских событий 2022 года, семейно-бытового насилия, строительства АЭС и др.**

Глава государства отметил: «Политические реформы начались еще в 2019 году. Был образован Национальный совет общественного доверия, который разработал и реализовал важные законодательные инициативы. Были внесены существенные изменения в законодательство о выборах, политических партиях, Парламенте». Тогда в стране впервые открыто заговорили о диктатуре олигополии. Были зарегистрированы две политические

партии. Они участвовали по новым правилам в выборах депутатов Мажилиса Парламента РК и маслихатов всех уровней. Так, например, политическая партия «Казахстанская партия зеленых «Байтак» в Карагандинской области имеет пять депутатов. Они участвовали в выборах и честно были избраны.

Также начал работу Конституционный суд. Он является высшим органом конституционного контроля, обеспечивающим верховенство Основного закона.

В своем интервью Президент РК отметил, что в 2024 году в нашей стране пройдет ряд представительных саммитов и форумов. Это очень важно для национальных интересов государства.

**Сейфул-Малик КАЗИТОВ, председатель КОФ ОО «Казахстанская партия зеленых «Байтак», депутат Карагандинского областного маслихата**

## Если знаешь – сообщи

**Антикоррупционная служба региона объявляет о проведении внешнего анализа коррупционных рисков в деятельности управления физической культуры и спорта Карагандинской области и его подведомственных организаций.**

В рамках аналитической работы будут изучены бюджетные и внебюджетные источники, обеспечивающие проведение спортивных мероприятий, сборов, закупка экипировки, оборудования, спортивного питания, организации зарубежного командирования, вознаграждения, строительства спортивных объектов, а также содержание спортивных федераций и профессиональных клубов.

Анализ будет проводиться со-



трудниками Антикоррупционной службы, заинтересованных государственных органов и представителями гражданского общества. Антикорruption приглашает принять активное участие в проведении анализа всех граждан. Если вы владеете информацией о коррупционных рисках или имеете предложения по совершенствованию сферы финансирования спорта, просим направлять их на электронную почту: pr.karaganda@antikor.gov.kz с пометкой «Анализ», либо по телефону: 91-36-12, 91-36-80.

**Соб. инф.**



# Возьми книгу сам

Светлана АНАТОЛЬЕВА

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  
НАЦИЯ

На педагогическом факультете Карагандинского университета им. академика Е.А. Букетова открылась уникальная учебная библиотека. Теперь студенты вуза и школьные учителя областного центра могут пользоваться хранилищем книг круглосуточно и обслуживаться там самостоятельно благодаря новым технологиям.



Организация открытого доступа к образовательным ресурсам – основное направление работы современной библиотеки. Для повышения интереса учащихся и молодежи к художественной литературе по поручению Главы государства во всех образовательных учреждениях реализуется Национальный проект «Читающая нация». Наряду с традиционными библиотеками будут развиваться и другие способы получения информации – для этого планируется использовать современные технологии. А общедоступные государственные библиотеки трансформируются в многофункциональные образовательно-просветительские центры. Реализовывать поручение Президента начали в библиотеке КарУ.

– Особенность нашей библиотеки в том, что она учебная – 70% фонда составляют учебники педагогического направления и пособия, – рассказала директор научной библиотеки вуза Гаухар Абдыгулова. – Мы обслуживаем не только наших студентов, но и преподавателей школ Караганды. Доступность услуги теперь повышена за счет современных технологий – у нас начала работу автоматизированная библиотечная система книговыдачи. Так, в помещении установлены охранные устройства, а на книгах – RFID-метки для хранения

фонда. Каждому посетителю вместо абонемента мы открываем ID-карту, с помощью которой он может пользоваться smart-стендом самообслуживания. Необходимо набрать на стенде названия нужных книг, потом найти их, положить на стойку, и они автоматически регистрируются без помощи библиотекаря. То есть книги находятся в открытом доступе. Студенты КарУ могут брать их на дом, остальные имеют возможность позаниматься в читальном зале. Для удобства посетителей также установлен фотосканер – тексты можно тут же скопировать и отправить себе на электронную почту или распечатать на нашем принтере.

Книжный фонд составляет 53 000 экземпляров. Здесь собраны коллекция литературы в области искусства, дизайна, методические издания и художественная литература, разделенные на четыре зоны. А также есть отдельная зона отдыха с диванами. В читальном зале установлены ортопедические стулья и специальный регулирующийся стол для студентов с особыми образовательными потребностями. Примечательно, что библиотека теперь работает круглосуточно.

Фото предоставлено пресс-службой КарУ им. Е.А. Букетова

# Атакует малышей

Единственный способ защиты от инфекции – вакцинация

Светлана СВИЧ

С начала года в Карагандинской области уже лабораторно подтверждены 23 случая заболевания корью, еще у 128 жителей региона подозревают инфекцию. Эпидемиологическая ситуация продолжает осложняться.

Всего с февраля прошлого года в области было зарегистрировано 828 случаев кори. Основная заболеваемость отмечается в городах Караганде, Темиртау, Приозерске, а также Нурынском и Каракалинском районах. 70% заболевших составляют дети до 14 лет, а среди них 65% приходится на малышей от одного года до четырех лет, преимущественно непривитых.

Как сообщил на брифинге руководитель департамента санэпидконтроля Юрий Залыгин, со следующей недели ожидается подъем заболеваемости воздушно-капельными инфекциями, в том числе корью, так как к этому времени закончится минимальный инкубационный период после праздничных дней.

– С начала учебного года корь регистрируется среди школьников и детей дошкольных организаций. На сегодняшний день в 73 детсадах заболели 163 ребенка, в 97 школах – 225 учащихся, в 21 колледже и четырех вузах – 53 студента, – рассказал главный санитар врач региона. – Корь – острое инфекционное заболевание с высокой контагиозностью, т.е. заразностью, передается воздушно-капельным путем и, соответственно, представляет 100% опасность для невакцинированных лиц. Вирус передается по воздуху и может легко распространяться на большие расстояния. Он опасен серьезными осложнениями: отитом, пневмонией, энцефалитом, менингитом и панэнцефалитом. Самая надежная мера профилактики – это вакцинация, а в случае заболевания прививка защищает от осложнений.

Плановая иммунизация против кори в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок проводится детям в возрасте 12 месяцев (вакцинация) и 6 лет (ревакцинация). Прививки по эпидемическим показаниям (экстренная профилактика) проводят в очагах контактным лицам в возрасте до 30 лет, ранее не болевшим и не привитым. При отсутствии противопоказаний вакцину вводят не позднее, чем через 72 часа после контакта с больным. В 2023 году плановыми прививками охвачено более 33 тысячи детей. Кроме того, в области проводятся мероприятия по выявлению и намерыванию прививаемых лиц, не привитых в срок, – охвачено 1533 человека.

С 6 ноября прошлого года начата дополнительная массовая иммунизация против кори малышей в возрасте от 6 до 10 месяцев 29 дней, а с 5 декабря 2023 – детей от 2 до 4 лет 11 месяцев 29 дней независимо от прививочного статуса. А также медицинских работников, не имеющих прививок. При этом дети, получившие нулевую дозу, при достижении ими возраста 12-15 меся-

**Корь – острое инфекционное вирусное заболевание, относящееся к группе воздушно-капельных инфекций. Почти 100% людей, не вакцинированных против кори, заболевают после близкого контакта с источником инфекции.**

Инкубационный период инфекции длится от 7 до 21 дня.

Не существует специфического лечения от кори, которая может привести к летальному исходу при запущенных состояниях или привести к осложнениям, таким как ларингит (воспаление гортани), воспаление уха, пневмония, корь-энцефалит, воспаление головного мозга и т.д.

**Очень важно сделать вакцинацию от кори, чтобы предотвратить болезнь!**

цев должны получить еще и плановую прививку.

Как рассказала руководитель управления здравоохранения Карагандинской области Бибигуль Толегенова, с начала эпидемиологического сезона в инфекционных стационарах региона пролечено более 600 пациентов с корью, из них 441 ребенок и 167 взрослых. Врачам приходится бороться с тяжелыми осложнениями этой болезни – она может привести к слепоте, энцефалиту, тяжелой диарее, связанной с обезвоживанием, серьезными проблемами с органами дыхания, включая пневмонию. Чаще всего осложнения развиваются у детей до 5 лет. Риск инфицирования может подвергнуться любой человек, не имеющий иммунитета, чаще всего это невакцинированные пациенты.

– Противопоказания к вакцинации делятся на постоянные и временные. Постоянные – это иммунодефицитные заболевания, включая ВИЧ, злокачественные новообразования и заболева-

ния крови, беременность. Временные – острые заболевания центральной нервной системы, при которых вакцинация откладывается на месяц до полного выздоровления; нефротический синдром, при котором прививку делают только после окончания лечения кортикостероидами; острые инфекционные и неинфекционные заболевания средней и тяжелой степени, прививку можно сделать через 2-4 недели после выздоровления. А также обострение хронических заболеваний, неконтролируемые судороги или энцефалопатия. Иммунизация проводится строго после осмотра педиатра или врача общей практики, после чего дается индивидуальный допуск. Детям вакцинацию проводят только с согласия родителей, – добавила Б. Толегенова.

При первых признаках заболевания медики настоятельно рекомендуют незамедлительно обращаться за медицинской помощью.

ТОО «ТНС-Агро» уведомляет вас о проведении внеочередного общего собрания участников ТОО «ТНС-Агро», назначенного на 12 февраля 2024 г. в 9.00 по времени г. Астаны, которое будет проведено по адресу: Республика Казахстан, Акмолинская область, Аршалынский район, а. Бесуат, ул. Резника, д. 41. В случае отсутствия кворума повторное общее собрание участников провести 15.02.2024 г. в 9.00 по времени г. Астаны, по адресу: Республика Казахстан, Акмолинская область, Аршалынский район, а. Бесуат, ул. Резника, д.41, на котором будут рассматриваться следующие вопросы повестки дня:

- О предоставлении в залог ТОО «Кредитное товарищество «Аршалы» и в залог АО «Аграрная кредитная корпорация» в качестве обеспечения исполнения обязательств ТОО «ТНС-Агро» перед ТОО «Кредитное товарищество «Аршалы» и обязательств ТОО «Кредитное товарищество «Аршалы» перед АО «Аграрная кредитная корпорация» имущества ТОО «ТНС-Агро».
- О предоставлении согласия ТОО «Кредитное товарищество «Аршалы» и АО «Аграрная кредитная корпорация» на внесудебную реализацию имущества ТОО «ТНС-Агро», в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств ТОО «ТНС-Агро» перед ТОО «Кредитное товарищество «Аршалы» и/или обязательств ТОО «Кредитное товарищество «Аршалы» перед АО «Аграрная кредитная корпорация» по заключаемому договорам.
- О предоставлении согласия ТОО «ТНС-Агро» на рассмотрение всех споров, разногласий и требований, возникающих из договоров о предоставлении займа/обеспечения и связанных с ними отношений как в государственном суде в соответствии с требованиями ГПК РК, так и в ТОО «Первый Экономический Арбитраж».
- О наделении полномочиями директора ТОО «ТНС-Агро» Жувандыкова Нурлана Мерекеулы на подписание договора займа, кредитного договора, рамочного соглашения, договоров залога, гарантии, дополнительных соглашений к ним и иных документов, необходимых для получения/изменения/продлонгации займа от имени ТОО «ТНС-Агро».

**Караганды облысы Караганды қаласында «Теміржолсу Караганды» ЖШС-нің суды таратушы желілер арқылы беру сарқынды суды бұру және тазарту қызметтеріне өтінімі бойынша жария тыңдаулар өтеді**

**Жария тыңдаулар 2024 жыл 16 қаңтарында:**

- сағат 15:00-де, Караганды облысы, Караганды қаласы, Әлихан Бөкейхан ауданы, Карпатская көшесі, 19д ғимараты мекенжайы бойынша, сондай-ақ онлайн Facebook (<https://www.facebook.com/dkrem.krg>) әлеуметтік желісі арқылы, суды таратушы желілер арқылы беру қызметіне тариф және тарифтік сметаның жобасын қарау бойынша;
- сағат 15:30-да, Караганды облысы, Караганды қаласы, Әлихан Бөкейхан ауданы, Карпатская көшесі, 19д ғимараты мекенжайы бойынша, сондай-ақ онлайн Facebook (<https://www.facebook.com/dkrem.krg>) әлеуметтік желісі арқылы сарқынды суды бұру және тазарту қызметіне тариф пен тарифтік сметаның жобасын қарау бойынша өткізіледі.

Жария тыңдауларға қатысуға мәслихат депутаттары, жергілікті өзін-өзі басқару органдары, мемлекеттік органдар, тұтынушылар мен олардың қоғамдық бірлестіктерінің өкілдері, тәуелсіз сарапшылар, бұқаралық апарат құралдары, табиғи монополиялар субъектілері шақырылады.

«Теміржолсу Караганды» ЖШС-нің байланыс телефоны: 8 (707) 303-69-39.

**В городе Караганде Карагандинской области пройдут публичные слушания по заявке ТОО «Теміржолсу Караганды» на услуги подачи воды по распределительным сетям, по отводу и очистке сточных вод**

Публичные слушания состоятся **16 января 2024 года:**

- в 15:00 по адресу: Карагандинская область, город Караганда, район Алихана Бөкейхана, улица Карпатская, здание 19д, а также в режиме онлайн посредством социальной сети Facebook (<https://www.facebook.com/dkrem.krg>), по рассмотрению проекта тарифа и тарифной сметы на услуги подачи воды по распределительным сетям;
- в 15:30 по адресу: Карагандинская область, город Караганда, район Алихана Бөкейхана, улица Карпатская, здание 19д, а также в режиме онлайн посредством социальной сети Facebook (<https://www.facebook.com/dkrem.krg>), по рассмотрению проекта тарифа и тарифной сметы на услуги по отводу и очистке сточных вод.

На слушания приглашаются депутаты маслихатов, потребители, независимые эксперты, средства массовой информации, представители органов местного самоуправления, государственных органов, общественных объединений, субъектов естественных монополий и иных заинтересованных лиц.

Контактный телефон ТОО «Теміржолсу Караганды»: 8 (707) 303-69-39.

**Извещение о проведении внеочередного общего собрания участников ТОО «Черниговский и К»**

ТОО «Черниговский и К» (БИН 981240003829) (далее – Товарищество) на основании ст.ст 42, 45 и 46 Закона Республики Казахстан «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» извещает о созыве внеочередного общего собрания участников Товарищества.

Собрание созывается на 11.00 10 февраля 2024 года по адресу: Карагандинская область, Нурынский район, с. Кобетей, ул. Казахская, 8, здание офиса.

Предлагаемая повестка дня:

- Подведение итогов сбора урожая сезона 2023 года;
- Переименование Товарищества в ТОО «Рамадан Агро»;
- Перерегистрация Товарищества ввиду переименования.

**Директор ТОО «Черниговский и К»** **Канапин А.М.**

**ЗДЕСЬ ТЕБЯ ЗАМЕТЯТ!**

**ПОГОДА В КАРАГАНДЕ**

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
12 января	-15	705	облачно	3 6
13 января	-13	717	облачно	3 4
14 января	-22	712	облачно	Ю 4
15 января	-6	711	облачно	Ю 7

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

- В связи с утерей считать недействительной печать ТОО «9 регион», БИН 140640007908.
- Утерены правоустанавливающие документы ТОО «9 регион», БИН 140640007908:
  - Устав.
  - Свидетельство о государственной регистрации.
  - Решение о назначении первого руководителя (директора) Ильямова Мадина Пархатжановна.
  - Приказ о назначении первого руководителя (директора) Ильямова Мадина Пархатжановна.

В связи с утерей считать документы недействительными.





## КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

## Мечты об идеальном мире

17 января в Областном академическом казахском драматическом театре имени С. Сейфуллина состоится второй показ драмы «Гедда Габлер» знаменитого норвежского драматурга Генрика Ибсена. Премьера имела огромный успех и с восторгом была принята карагандинскими зрителями.



Пьеса «Гедда Габлер», написанная в конце XIX века, до сих пор остается одной из самых популярных в театрах мира, являясь образцом качественной европейской драматургии. История генеральной дочери, которая бросает вызов окружающему ее смешанному однообразию и, в конце концов, проигрывает в этой борьбе. Главная героиня – Гедда Габлер – настоящая икона декаданса, разная, изменчивая,

отталкивающая и привлекающая одновременно. Патологическая одержимость этого персонажа своими представлениями об идеальном мире является ибсеновской метафорой борьбы отдельно взятой личности за право оставаться самим собой, и как следствие – крушение самой идеи «сверхчеловека». Это невероятное произведение, интеллектуально насыщенное и трудное. В спектакле много пла-

стики, драматизма и высокого актерского мастерства.

Перевод на казахский язык выполнила Эсел Аскарқызы, постановщик драмы – режиссер Государственного академического детско-юношеского театра имени Г. Мусрепова Дина Жұмабай.

«Гедда Габлер» впервые поставлена на казахском языке. Для меня это некий эксперимент, потому что при переводе некоторые моменты сложно передать. Ибсен – это драма именно психологического театра. В этом плане было сложновато и для актеров, и для постановщика. Премьера для меня как генеральная репетиция. Еще есть моменты, где нужно доработать, подправить, проверить на зрителях. За каноны пьесы старались не выходить, потому что «Гедда Габлер» – знаменитое произведение, его много раз ставили, сняты и фильмы, – рассказывает режиссер.

Главную роль сыграла актриса, специально приглашенная из Казахского национального театра драмы имени М. Ауэзова, Саяжан Реал Бланко. Она уроженка Жезказгана, выпускница Казахской национальной академии искусств им. Т. Жургенова. В ее творческом багаже – десятки ролей на сцене театра, также снималась в кинофильме «Крик великой степи».

Другие роли исполнили: генерал Габлер – Кенес Жұмабеков, Йорган Тесман – Бауыржан Нурмаганбетов, Юлиана Тесман – Нұржібек Жансүгірова, Теа Эльвстед – Аружан Каленова, ассессор Бракк – Аман Мұқашев и Эйлерт Левборг – Айдоос Нурмаганбетов.

Лизль СТЕПКИНА  
Фото Театра  
им. С. Сейфуллина

## ХОККЕЙ

## Камбэк не получился

В первой домашней игре нового сезона «Сарыарка» проиграла «Алматы»

Карагандинцы 9 января на домашней арене встречались с одним из аутсайдеров чемпионата РК – хоккейной командой «Алматы». Перед этим противостоянием наша дружина занимала 7-е место, а вот парни из южной столицы борются за попадание в зону плей-офф, и каждое очко для них – на вес золота.

С места в карьер начали «орлы», которые уже на первой минуте порадовали карагандинских болельщиков: нападающий «Сарыарки» Евгений Григоренко забил шайбу в ворота гостей. В начале матча хозяева демонстрировали слаженную игру в атаке и большую часть времени доминировали. Однако ближе к перерыву, оставшись втроем на льду, карагандинцы пропустили гол. Первый период завершился со счетом 1:1.

Во втором периоде защита алматинской команды прозвела прорыв нападающего «Сарыарки» Никиты Баженова, который сделал счет на табло 2:1 в пользу «орлов». Гости быстро организовали ответную шайбу в ворота хозяев. Нападающие «Алматы» легко и безмятежно врываются в зону «Сарыарки» и опасно бросали по воротам. Карагандинский вратарь Артем Микушин несколько раз спасал команду, демонстрируя потрясающие сэйвы. Гости чаще бросали по воротам, выдавая яркие отрезки. Игроки в желто-черной форме, отчаянно обороняясь, теряли много энергии и сил. В конце периода «орлы» часто засиживались на скамейке штрафников, это привело к двум пропущенным шайбам.



На перерыв команды ушли при счете 4:2.

В третьем периоде свою первую шайбу за «Сарыарку» забил новичок команды Тимур Шингареев. Действуя на кураже, хозяева, как и в начале матча, захватили инициативу в свои руки. Алматинцы дрогнули и стали нарушать правила, оставаясь в меньшинстве. Дубль Тимура Шингареева позволил «Сарыарке» перевести игру в овертайм. С радостью трибуны восприняли карагандинский камбэк. В дополнительное время зрители голов не увидели. Третий раз в этом сезоне «Сарыарка» и «Алматы» определяли победителя в серии буллитов. На этот раз гости оказались сильнее. «Сарыарка» проиграла «Алматы» со счетом 4:5. Следующую домашнюю игру карагандинская дружина проведет

13 января с атырауским «Бейбарысом».

«Сарыарка» – «Алматы» 4:5 Б (1:1, 1:3, 2:0, 0:0, 0:1)

1:0 – 00:22 – Григоренко (Баженов)

1:1 – 17:38 – Дерзев (Давыдов, Подшвендялов) ГБ

2:1 – 24:59 – Баженов (Кузьменко)

2:2 – 28:28 – Давыдов (Подшвендялов, Штефан)

2:1 – 32:17 – Хоменко (Штефан, Давыдов) ГБ

2:4 – 38:41 – Подшвендялов (Штефан, Давыдов) ГБ

3:4 – 43:59 – Шингареев (Жульдинов, Грязев)

4:4 – 57:32 – Шингареев (Григоренко, Стулов) ГБ

4:5 – 65:00 – Твердохлебов ПБ Кайрат БЛЯЛЛОВ

Фото пресс-службы ХК «Сарыарка»

## ЧС

## Спасение на дорогах

Жители Карагандинской области продолжают получать сообщения об очередном закрытии трасс. За последние несколько суток из автомобилей, застрявших в снежных заносах, в ближайшие населенные пункты были эвакуированы сотни человек, в том числе и дети.

Закрытие движения для всех видов автотранспорта и по всем направлениям автодорог республиканского и областного значения на территории Карагандинской области происходило с 29 по 31 декабря, 2-3, а также 8 января. По сообщению спасателей, в ходе очередного бурана из снежного плена силами ДЧС и в/ч 52859 МЧС из автомобилей, застрявших в снежных заносах на автодорогах нашего региона, эвакуированы в ближайшие населенные пункты 190 человек, в том числе 27 детей.

– Восьмого января в Жидебайском сельском округе Актогайского района спасатели вели поиски двоих мужчин 1997 и 1973 годов рождения. Седьмого января утром они выехали за скотом на автомобиле «Нива» и не вернулись. Связь с ними отсутствовала. Поисковой группой утром 8 января пропав-



Коллаж Натальи Романовской, фото управления по ЧС г. Караганды

шие были найдены в районе зимовки Тінәлі. Как выяснилось, автомобиль, на котором они ехали, сломался, а дорогу на зимовку замело снегом. Спасенные в медицинской помощи не нуждались, – сообщили в ДЧС.

В эти дни на терминале в сторону Астаны, где в плену стихии оказались сотни автомашин и их пассажиры, администрация Темиртау и маслихат организуют

вали подвоз горячего питания и воды.

– Как начались бураны, мы практически каждый день выезжали на участки закрытых дорог. В пятницу один раз, поздно вечером, в субботу дважды, в воскресенье, 31 декабря, два раза выезжали. 2 января опять трассу закрыли, и мы снова поехали. Двадцать человек из волонтерского центра «Шанырак» орга-

низовывали централизованный выезд. Задача – накормить людей, передать им воду и еду. Сотрудники УВД сопровождали малыми группами людей в Темиртау на ночлег или дальше, в Астану, по мере возможности, – рассказал председатель маслихата Алексей Ломакин.

Эвакуированные с автодорог области люди были размещены на ночлег в пунктах обогрева в

Темиртау. Они организованы на базе общежитий колледжей. Также управление по ЧС города металлургов устроило подвоз населения на вахтовом автомобиле от блокпоста ПВП Темиртау до кемпинга для питания и бытовых нужд. 8 января погода в очередной раз испортилась, и движение вновь пришлось перекрыть.

– Я тут с утра стою, в 9 часов дорогу закрыли, не успел проехать. Ну, что поделать, ждем, когда откроют. Хотя я считаю, что «Казавтожол» могли бы какую-то технику свою пускать для прочистки трассы, и колонны мы бы ехали дальше, а не стояли вот так сутками. С этими закрытиями трассы я уже даже предсказать не могу, когда доберусь до Павлодара, – поделился один из водителей.

В этот день волонтеры с горячими обедами вновь погрузились в вахтовку – спасательный автомобиль УЧС – и отправились на помощь. С собой молодежь везла бутилированную воду, мешки с пирожками и баурсаками, обеда для детей и горячие напитки, в том числе и для дежурящих на посту сотрудников спецслужб.

Вызвolyть машины из снежного плена в очередной раз помогла и группа карагандинских джиперов. В эти трудные дни они на своих автомашинах высокой проходимости помогают спасателям и полицейским эвакуировать граждан. На днях приказом руководителя департамента полиции Карагандинской области трое ав-

товолонтеров были награждены наручными часами с символикой МВД РК, а семеро получили благодарственные письма.

За пять дней буранов полицейские сопровождали до ближайших населенных пунктов порядка 18 тысяч транспортных средств. Только в сторону Астаны скопилось свыше 4 тысяч автомобилей – грузовой и общественный транспорт, легковые машины. В них находилось свыше семи тысяч человек, в том числе 800 детей. Спасатели предупреждают, что в ближайшие дни погодная обстановка в регионе не предвещает улучшений.

В связи с этим жителям настоятельно рекомендуют избегать выезда за пределы населенных пунктов, если нет крайней необходимости. Тем, кто решит рискнуть и отправиться в путь, нужно иметь при себе дополнительную теплую одежду, запас еды, а также автомобильный трос и лопату. Эти предметы могут пригодиться в случае беды, обеспечивая средства для собственного спасения и безопасного передвижения. Оперативная информация об изменениях погодных условий и состоянии автодорог доступна в мобильном приложении «Дармен», на официальных страницах ДЧС Карагандинской области в социальных сетях. Обо всех фактах происшествий и ЧС звонить по телефонам: 112 или (8-7212) 43-36-36, 43-37-37.

Сергей БАДАНИН

Сергей БАДАНИН

Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat»

Директор –  
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты  
«Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ  
Заместитель директора – Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrkd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412

Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда

БИК КСВКЗКХ р/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ  
КАРАГАНДА

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев  
Редактор сайта – Н.В. Вербовая  
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;  
зам. гл. редактора - 43-57-97;  
отв. секретарь - 43-58-10;  
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжигалиев, Н.А. Фомина - 43-46-20;  
С.А. Сыч - 43-47-05;  
К.П. Васильев - 43-50-42;  
А.К. Кобасов - 43-35-09;  
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 3915 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»: г. Караганда, ул. Сагпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону:

8(771) 020 06 95.

По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону:

8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 4

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы  
При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.